

BASES

Este periódico se publica todos los días menos los festivos, repartiendo además, gratis, una edición a los obreros.

Oficinas:
Beato Diego de Cádiz, n.º 6
Talleres, en la misma casa.

LA INFORMACION

PARA LOS OBREROS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

SUSCRIPCION

El Cádiz, al mes, Ptas. 1'50
Provincias, trimestre « 5'00
Número del día 10 céntimos.
Anuncios a precios módicos, con extensa circulación, por insertarse en las ediciones que en gran número se reparten gratis.

La virtud en la mujer

—¿Sabes que pienso casarme, Juan? preguntó á éste su amigo Pepe.

—Lo ignoraba, respondió el interrogado.

—¿Apruebas mi pensamiento?

—¿Por qué no? El matrimonio es un gran sacramento. Así lo dice San Pablo, según nos ha predicado alguna vez el señor cura. Mas para alegrarme por completo, debiera saber que aciertas en la elección de consorte.

—¡Ah! es excelente muchacha. Difícilmente habrá otra en quien se reúnan tan distinguidas cualidades como las que á ella la embellecen.

—Lenguaje de enamorado, respondió Juan sonriendo.

—Voy á decirte, una por una, sus principales cualidades.

—Yo voy á escribirlas.

Y al decir esto, Juan sacó papel, cogió la pluma y se puso en actitud de escribir.

—Es rica, dijo Pepe.

Juan, como si no lo hubiese oído, escribió en el papel un grande cero.

—Es hermosa como la luna, como la rosa;—continuó diciendo Pepe.

Juan escribió otro cero.

—Es noble, de muy noble estirpe.

Juan dejó ver en su rostro cierto disgusto, y añadió un cero á los anteriores.

Pepe se hallaba cada vez más confuso y aturdido, no comprendiendo el silencio y los ceros de su amigo.

Juan estaba suspenso, con la pluma en la mano, en actitud de aguardar otro calificativo.

Hubo algunos momentos de silencio. Pepe le interrumpió, añadiendo:

—Es virtuosa.

Entonces Juan escribió una unidad delante de los cuatro ceros, y soltando la pluma, corrió á abrazar á su amigo,

—La riqueza se gasta, dijo; la hermosura se marchita, la juventud desaparece, la nobleza no da pan ni dicha: sólo la virtud es por sí sola una gran cualidad y da valor á todas las otras.

Sin la virtud, la nobleza es orgullosa é insufrible; la juventud es caprichosa; la hermosura, enloquece, y la riqueza es altanera; pero siendo virtuosa la mujer, si es rica, hace felices á muchos, y antes que á nadie á su marido; si es hermosa de cuerpo, trabaja por serlo más en el alma; si es joven, consuela con la esperanza de largos goces; si es noble, hace obras dignas de sus heróicos mayores. Las demás cualidades son como ceros, que por sí solos nada valen: la virtud es la unidad que les da mérito.

DONATIVO

Los señores hijos de Agustín Blázquez, enviaron al Hospital de la Misericordia (San Juan de Dios), dos arrobas de vino amontillado de su acreditada marca, para obsequiar á los heridos y enfermos procedentes de la campaña de Africa, que se albergan en dicho benéfico establecimiento.

Digno de elogio es este rasgo de caridad de los Sres. de Blázquez, en favor de estos pobres que sacrificaron su salud en defensa de la Patria, cuyo ejemplo seguirán seguramente otras importantes casas y personalidades particulares, como ocurrió en análogas ocasiones, redundando todo ello en beneficio de los soldados de nuestro valiente y sufrido Ejército y en

prestigio del acendrado patriotismo de este noble pueblo.

La Hermandad de la Caridad que con tanto esmero viene sosteniendo aquella Santa Casa, nos ruega hagamos públicas estas manifestaciones de agradecimiento hacia sus bienhechores.

NOTICIAS VARIAS

Navegación

Vapores correos de la Compañía Trasatlántica.

El «Claudio López», salió el martes 12 de Vigo para Lisboa.

El «Legazpi», salió el martes 12 de Suez para Port-Said.

El «Montserrat», salió el lunes 11 de New-York para Habana.

El «Alicante», salió el martes 12 de Manila para Singapur.

El «Buenos Aires», llegó el martes 12 á Génova.

El «Montevideo», llegó el martes 12 á Málaga.

Desgracia en el expés

El expés de ayer llegó á Cádiz con una hora de atraso.

Obedeció á que en el kilómetro 48 entre Alcantarilla y Utrera, cayese á la vía un niño de 4 años de edad, que viajaba con sus padres y que iba asomado á una de las ventanillas.

Los referidos padres hicieron funcionar el timbre de alarma, parando el convoy inmediatamente.

Recogida de la vía la criaturita, se apreció que tenía contusiones en la cara y brazos.

Fué curado de estas en la primera estación diagnosticando el facultativo que las contusiones eran leves.

El referido niño y la familia, quedaron en San Fernando, á cuya población se dirigían.

Ejercicios

En la estación del ferrocarril practicaron ayer ejercicios de embarque y desembarque, la primera y segunda compañía, del segundo batallón del regimiento de Pavía.

Mandaban dichas compañías, los capitanes don Alfredo Martínez Villa y don Manuel Vélez Riva, respectivamente.

El vapor «Canalejas»

Hoy continuará el embarque en el vapor «Canalejas», del ganado y material que se destinan á Larache.

El personal de tropa lo realizará á las seis y media de la tarde.

Viceconsulado

Ha sido nombrado vicecónsul honorario de la República del Salvador en Cádiz el Sr. Don Pelayo Quintero y Atauri.

Desaparecido

La Dirección general de Seguridad, interesa se proceda á la busca y captura de Marcelo Pérez, secretario municipal de Fuenlabrada (Madrid) que desapareció el día 2 del corriente mes, de dicho pueblo, creyéndose intente marchar al extranjero.

Reclamado

En Ubrique ha sido detenido por la benemérita el vecino de la citada población Cristóbal Escalena Alvarez, que se encontraba reclamado por el Sr. Presidente de esta Audiencia provincial.

Contingente

Por cuenta de su contingente provincial ingresó ayer en la Caja de la Diputación, el Ayuntamiento de Algar.

El faro de San Sebastián

Durante algunas noches de esta semana se encenderá el nuevo faro de San Sebastián para pruebas por espacio de horas.

En la próxima semana quedará definitivamente de servicio.

Así lo hace saber por edicto el señor comandante de Marina de este puerto.

Para extinción de incendios

Hoy se verificarán pruebas con un aparato portátil apaga-fuegos, en el cantil del muelle de Puerta Sevilla á espaldas del Teatro de Verano.

El comandante de Marina Sr. Ambulody concedió ayer permiso para que se realicen dichos ensayos.

Ocurrencias locales

A las 12 y 30 por los guardias municipales, Pedro Torres y Luciano Bautista, fué detenido en el Depósito municipal á disposición del señor Presidente de Mercados, el individuo Manuel Silvera Pérez, por embriaguez, escándalo é insultar á los vendedores dentro del Mercado de la Libertad y á los referidos guardias, —A las 15 y 30, por el guardia municipal

Arturo Martínez, fué detenido en la Inspección de Vigilancia, Munuel Barrio Almería, por escándalo y maltratar á una mujer, en la casa núm. 19 calle Encarnación.

Concierto

Programa que ha de ejecutar hoy la banda del Regimiento de Pavía en el paseo de Canalejas de 21 á 23.

- 1.º «Gaona» Paso doble.—Peñalva.
- 2.º «Caballería Ligera» (Overtura)—Suppé.
- 3.º «Roberto el Diablo», (Fantasía)—Meyerbeer.
- 4.º «La Princesa del Dollars», (Valses)—Leo Fall.
- 5.º «Suspiros de España», (Paso-doble)—Alvarez.

Viajeros

Estuvo ayer en el Puerto de Santa María, el Diputado provincial D. Juan Ravina de Cortázar.

—A Alcalá de los Gazules marchó el señor D. Luis de la Torre.

—El Asesor de Marina D. Juan Sánchez de la Vega estuvo ayer en San Fernando.

—A Madrid marchó con su distinguida familia el Sr. D. Servando Martínez del Cerro.

—Estuvo ayer en Cádiz el exdiputado provincial D. Agustín Muñoz.

Comisiones

Para hoy está citada en el Ayuntamiento de segunda convocatoria, la de Consumos.

El sábado se reunirá también de segunda citación, la de Beneficencia y Sanidad.

Dimisiones

D. Manuel Andrades, ha presentado dimisión del cargo de presidente de la Asociación de Maquinistas navales.

Al mismo tiempo participó también, que han renunciado á sus cargos los Sres. D. Alejandro Millán, Secretario; D. Antonio Falcón, Tesorero y D. Mariano Rendón, vocal, quedando desempañando la presidencia D. Manuel de Manuel Martos, por ausencia del señor vicepresidente D. Emeterio Dorado Rozado, como contador, y tesorero y vocal D. José M.º Rey Terry.

Todos estos suplirán dichos puestos, hasta que se designe por votación la Junta directiva.

El vapor «Montevideo»

De Málaga es esperado hoy, el hermoso trasatlántico «Montevideo».

A bordo de dicho buque viene el Sr. Nouel, arzobispo y expresidente de la república de Santo Domingo.

Ha puesto la Compañía Trasatlántica á disposición de dicho viajero, un vaporcito para que pueda desembarcar cuando lo desee.

En representación del señor gobernador civil, saludará al señor arzobispo, el jefe de policía D. Antonio Ruíz.

También le saludarán por la Real Academia Hispano Americana, los Sres. D. Pelayo Quintero, D. Juan A. Salido y otros señores.

Accidente

Ayer ocurrió un accidente en la calle Columela esquina á la de Montañez.

Se dirigió al convento de las Descalzas, en donde está ahora el Jubileo, el Excelentísimo Sr. Obispo, acompañado de su familiar el señor Canal.

El caballo del coche que ocupaban, resbaló, cayendo, y resultando el vehículo con las varas rotas.

El señor Obispo y el señor Canal, por milagro resultaron ilesos.

Celebramos en el alma que el accidente ocurrido no haya tenido importancia.

Notas municipales

La segunda Comandancia de Tropas de Intendencia, pide se remitan los pases de Miguel Tirado Reina, Fernando García Mateos y Francisco Fedriani Garbani, para remitirles sus licencias absolutas.

—El Gobierno militar envía un oficio para su entrega á don Ramón López Reijeiro.

—Francisco Velázquez Cuella, pide el usufructo gratuito y temporal de los baños de Fuente Amarga.

—D. Juan Gatell, pide licencia para obras en la Fábrica de Gas de San Severiano.

—Se oficia al Presidente del Automóvil Club para que se haga saber á los dueños de automóviles la obligación que tienen de moderar su marcha en poblado.

Balneario Victoria

Programa que ha de ejecutar la banda del Regimiento de Pavía, de 9 y 30 á 12 del día 15.

- 1.º «Dander», paso-doble —Lope.
- 2.º «La Alegría de la Huerta», jota.—Chueca.
- 3.º «Molinos de viento», fantasía.—P. Luña.
- 4.º «El Método Gorritz», fantasía.—Lleó.
- 5.º «Ramo de Azahar», mazurka.—Espí.
- 6.º «La Bandera de la Victoria», paso-doble —Wagner.

Programa que ha de ejecutar la expresada banda de 15 y 30 á 18 del mismo día.

- 1.º «Cazadores de Cataluña», paso-doble.—P. Tonda.
- 2.º «La Baturrica», jota.—Sontallo.
- 3.º «La Generala», fantasía.—Vives.
- 4.º «El Trust de los Tenorios», fantasía.—Serrano.
- 5.º «Santiago», vals-jota.—Fernard.
- 6.º «Viva la Argentina», paso-doble.—F. Soler.

Por telégrafo

Madrid 13, (varias horas).

Política y políticos

Viajes de ministros

En el expreso de Barcelona ha marchado á Sigüenza, el conde de Romanones. Regresará á Madrid mañana á la noche y el viernes emprenderá viaje para Gijón.

En el sudexpreso marchó el ministro de Estado Sr. López Muñoz, para San Sebastián.

El ministro de Marina Sr. Gimeno, ha suspendido su anunciado viaje al Ferrol, ignorándose cuando lo verificará.

Más viajes

De San Sebastián salió para Madrid, el Sr. García Prieto.

En la estación fué despedido por numerosos amigos políticos y particulares.

Bodas de oro

Hoy han llegado numerosos magistrados de distintas Audiencias, que vienen para asistir á las bodas de oro del presidente del Tribunal Supremo.

La cuestión del general Alfau

Reserva del presidente del Consejo

Hoy ha estado materialmente asediado á preguntas, sobre el asunto del comisario general en Marruecos, el conde de Romanones.

A todos contestaba que no podía decir nada mientras no sea el asunto conocido por el Rey.

Conferencia y almuerzo

Esta mañana conferenciaron extensamente sobre este asunto, el presidente del Consejo de ministros y el general Luque.

A la salida volvieron á manifestar que nada podían decir sobre resoluciones, pero que desde luego ayer el general Alfau se había mostrado competentísimo en los problemas africanos.

Esta mañana almorzaron en el Palacio Hotel, el ministro de Estado y el comisario general en Marruecos.

No pudo saberse nada de la conversación que mantuvieron durante el almuerzo.

La huelga de Barcelona

Impresiones de Alba

El ministro de la Gobernación, nos dijo que en Barcelona, la huelga continuaba estacionada.

Durante todo el día no se ha registrado, al decir de Alba, ningún incidente.

Desde luego afirmó, que hoy han trabajado menos obreros que ayer.

Tranquilidad. — **Desanimación en la ciudad.** — **Las tropas en las calles.**

Noticias particulares dicen que reina tranquilidad en la capital de Cataluña.

El aspecto de la ciudad es de espantosa desanimación.

Las tropas ocuparon las mismas posiciones que ayer en las barriadas obreras.

Gestiones del gobernador

Francos Rodríguez ha convocado á los patronos á fin de procurarles una solución definitiva al conflicto.

La impresión general de los elementos que no tienen relación directa con los huelguistas, es la de que el gobernador realiza todo género de esfuerzos y se muestra incansable.

Se encuentra enfermo por lo abrumador del trabajo que pesa sobre él.

Las tropas en Barcelona

Los soldados que patrullan y custodian las barriadas obreras se retiraron á las diez de la mañana á sus respectivos cuarteles para tomar el rancho.

Después volvieron á ocupar sus puestos.

En la Estación de Francia hay desde ayer una compañía de Ingenieros.

Clausura de un Centro

Por auto del Juez especial encargado de los sumarios que se han incoado con motivo de la huelga, se clausuró hoy el Centro de cultura popular.

Fábricas abiertas

En San Martín, Olot y San Andrés abriéronse algunas fábricas pero no acudieron los obreros al trabajo.

Únicamente comenzaron las faenas en una fábrica de San Martín y dos del distrito de la Audiencia.

Los obreros**encerrados en sus casas**

Hoy no se ha visto ningún obrero por las barriadas fabriles.

Se asegura que recibieron consigna de no salir de sus casas.

La huelga en los pueblos

En San Feliú de Llobregat, han reanudado esta mañana el trabajo, todas las fábricas.

En Tarrasa el movimiento se presenta cada vez más unánime y más grave. Los patronos ante la imposibilidad de atender las exigencias obreras, se proponen cerrar indefinidamente los talleres.

Prohibiendo un mitin

El gobernador explicaba hoy que la causa que le ha movido á prohibir el mitin, es el que su misión principal estriba en evitar que se exciten los ánimos.

Por esta razón no se celebrará el que tenía hoy convocado la Casa del Pueblo.

Más huelguistas

Los obreros de arcas y básculas de hierro, se declararon hoy en huelga.

Hay un detenido.

Manifestación de protesta

Grupos de obreras estuvieron hoy postulando por las calles, especialmente pos las del ensanche.

Otra reunión

Esta noche celebrarán una reunión los obreros y patronos pertenecientes al gremio de géneros de punto.

Varias noticias

Huelga marítima.—Por despido injustificado.—Temores de que se extienda.—Los que la secundan.

Telegrafían de Gijón, que con motivo de haber sido despedido injustificadamente el capitán y el segundo de un vapor de la casa naviera de Rodríguez Serra, se declaró en huelga todo el personal que constituye la tripulación del buque.

La asociación de maquinistas navieros de Gijón y Bilbao y los marineros y fogoneros gijoneses, secundan el movimiento.

Se teme que el paro se extienda á la empresa de López de Haro.

Los cargadores y estivadores del litoral se niegan á cargar y descargar los buques de ambas casas armadoras.

Regatas.—Suspensión de un viaje de S. M.

En Gijón se celebraron las primeras regatas.

Ignórase cuando llegará el Rey.

Ha producido enorme desilusión el anuncio de haber suspendido el viaje.

La huelga de Bilbao.—Concesiones del patrono.—La asamblea del día 15.

Manifiestan de Bilbao, que una comisión de huelguistas de la casa Zorroza,

ha estado conferenciando con el director de la fábrica.

Este hizo algunas concesiones que la comisión someterá á la asamblea anunciada para el día 15.

El criterio general en Bilbao, es que con estas concesiones quedará solucionado el conflicto.

La desgracia en el «Princesa de Asturias»

Alicante: Se ha verificado el entierro del marinero del *Princesa de Asturias*, Ramón Lozada, que tuvo la desgracia de caerse por una escotilla del buque, fracturándose el cráneo.

Asistió toda la oficialidad franca de servicio.

En señal de duelo, la marinería no asistió á la corrida de toros y que lo suspendido el banquete que estaba anunciado á bordo del buque.

Del extranjero

Después de la paz.—Indignación de los periódicos de Sofía.—Iniquidad del Tratado.

Desde que parece completamente descartada la revisión del Tratado, el tono de los periódicos de Sofía indica extrema depresión y amargura.

El Tratado es calificado de iniquidad perpetrada en Bukharest; la presente paz solamente puede perpetuar desórdenes en Macedonia, que será empapada en sangre posiblemente en un plazo no distante.

Actitud de Turquía.—No deja á Andrinópolis.

Información de varias procedencias indica la determinación de Turquía de retener Andrinópolis; conserva allí una considerable fuerza, mientras que Bulgaria ha convenido desmovilizar inmediatamente,

Muerte de Augusto Bebel

Ha fallecido en Berlín, á la edad de 63 años, el célebre sonetista Augusto Bebel.

La insurrección en Méjico.—Tres mil cuatrocientos muertos de los rebeldes, y doscientos federales.

—Entrada á saco en Durango.—Envenenamientos con biscochos.

—Diez industriales fusilados.—Reveses de los rebeldes.

Comunican de Méjico, que después de durísimo combate, los federales obligaron á levantar el cerco que los rebeldes le tenían puesto á la ciudad de Torrejón.

Los insurrectos tuvieron tres mil cuatrocientos muertos entre los matados en el campo de batalla y los fusilados después.

Las bajas de los federales fueron 200 muertos.

De San Diego dicen que los rebeldes entraron á saco en Durango asaltando y apoderándose de la plaza.

Ya dentro comieron varias cajas de biscochos de algunos establecimientos.

Instantes después fallecían diez de los individuos que comieron esos biscochos.

Enseguida sus compañeros se apoderaron de los industriales propietarios de las cajas, los cuales declararon que se trataba de una preparación para matar ratones.

Las cajas tenían una etiqueta que decía «Veneno»

A pesar de esta declaración fueron fusilados diez de los industriales.

—De Caracas telegrafían que se considera fracasada la revolución y se cree inminente la captura del expresidente Castro.

Los rebeldes evacuaron las regiones de Macuro, Gugira y Cachira.

El General Marina, Comisario en Marruecos.

Puedo asegurar de una manera terminante que ha sido designado el General Marina para sustituir á Alfau.

El decreto lo firmará mañana S. M. el Rey en Gijón.

Entre las condiciones impuestas por el General Marina para aceptar el cargo, figura que al alto Comisariato de Marruecos, esté unido el mando supremo de las tropas españolas todas que se encuentran en Africa.

CRÓNICA MÉDICA**Los Hospitales de Cádiz**

¿Fue sueño ó fue realidad? Nunca podré decirlo con certeza absoluta, á pesar de la huella fuerte que todo lo visto y oído dejó para siempre en mi memoria. Lo cierto es que una noche, sin saber de que modo, me encontré aposentado en un vagón del expreso de Sevilla, en marcha, rodeado de otros varios viajeros tan de carne y hueso como yo.

Había, leído días atrás, varios telegramas procedentes de los puertos próximos á las costas de Africa, y la lista prolongada de enfermos y heridos de la campaña dejó un amargor fuerte en mi boca y una angustia molesta en mi pecho; por eso tal vez, estando tumbado en aquel tren puesto en movimiento, en una inconsciencia cercana del sueño, empecé á ver cómo atravesaban el mar, en caravana interminable, hombres vestidos de soldados, de rostros demacrados en donde se hallaban retratadas las fatigas sufridas en un país de todo se vuelve contra el extranjero.

Queriendo quitarme de encima semejante pesadilla, expuse mi cabeza al fresco aire de la noche. La oscuridad era absoluta; un cielo cubierto de grandes nubes ocultaba del todo la luz escasa de una Luna apenas nacida, y sentado ante aquella negrura, difícilmente adivinaban mis ojos el paso vertiginoso de campos, árboles y casas. Con la aurora desaparecieron del todo las visiones; el Sol, con la alegría de sus rayos, volyó la tranquilidad á mi cabeza.

Realizando un viaje de tanta extensión como el de Madrid á Cádiz, es cuando nos podemos dar cuenta exacta de las diferencias de carácter que existen entre los españoles sólo por la contemplación de los terrenos donde habitan. ¿Cómo no encontrar diferencias entre los que viven en las llanuras secas de la Mancha y los campos alegres y fértiles de Córdoba y Sevilla.

Antes de Utrera ya habíamos visto extensiones grandes de terreno pertenecientes á un mismo dueño; pero después de esta población, campos inmensos, muchos de ellos sin cultivar, se extendían hasta el horizonte, sin hallarse el límite. Su contemplación explicaba claramente las graves crisis obreras que surgen en los malos años en las provincias de Sevilla y Cádiz.

Desde Jerez cambió el aspecto y el aire; y se dejaba sentir el viento salado y húmedo que el mar enviaba por encima de las salinas. Veíamos cómo pasaba ante nuestra vista la hermosura de la inmensa bahía gaditana, rodeada de ciudades en otras épocas ricas y florecientes y hoy, desgraciadamente, en franca decadencia. Esta gran bahía, que en tiempos ya lejanos fué asilo y refugio inapreciable de barcos, por las condiciones naturales que tenía, hoy ha perdido gran parte de ellas por la invasión lenta, pero constante, de los fangos, que amenazan cegarla por completo.

Nuestra primera preocupación una vez en Cádiz fué buscar el medio de poder visitar los hospitales que albergaban los heridos; y enfermos procedentes de la región de Larache y Alcázar, y nuestra buena suerte nos deparó un conocedor admirable de todo lo que con Cádiz y su región tiene relación. Gracias á la amabilidad y atenciones que nos prodigó Joaquín Quero, un periodista culto y activo, educado á la moderna, hallamos desde luego solucionadas todas las dificultades que nosotros creíamos encontrar para realizar nuestro cometido.

Los enfermos procedentes de Africa se encuentran aquí repartidos en tres hospitales: dos situados en el mismo Cádiz, el Militar y el de San Juan de Dios, y uno en San Fernando, perteneciente á la jurisdicción de Marina. Los tres eran conocidos de nosotros, especialmente el último, y su visita sirvió para fijar algo más los recuerdos que de ellos teníamos. Del hospital Militar, edificio antiguo adosado á la Facultad de Medicina, sin condiciones para el uso á que se le destina, se ha sacado todo el producto posible, y si en sus salas reducidas se han amontonado los enfermos, colocando unos junto á otros los que debían estar separados, la culpa no es del personal, sino de la falta de locales que permita hacer la debida separación. A esto es debido que enfermos con procesos supuratorios y heridas infectas se hallen situados en camas próximas á las ocupadas por soldados con heridas limpias, poniendo así en peligro la curación rápida de éstas.

Por si esto era poco, algunos servicios auxiliares de imprescindible necesidad se hallan completamente desatendidos, y se dá el caso de no existir, como debía, una buena instalación de radiografía en un hospital, como es éste, de evacuación de los heridos de la zona de Larache.

Otra cosa diferente es el hospital de San Carlos, donde pudimos contemplar estos servicios auxiliares bien atendidos y otros, como la hidroterapia, en vías de instalación.

Pocos son los heridos repartidos en estos dos hospitales, y en general con heridas de relativa poca importancia. Con la inspección sola de estas heridas se puede ya deducir algo sobre las armas y el modo de combatir de los moros, que comprueban las noticias que por otro conducto llegan de la guerra. Pudimos ver heridas de bala maíser, remington, de postas y perdigones. La existencia de estas últimas y otras de efecto explosivo demuestran lo cerca que se han hecho algunos disparos. En su mayoría eran heridas colocadas en partes

blandas y varias situadas en la cabeza, recorriéndola por debajo de la piel sin haber tocado el hueso.

Los enfermos, mucho más abundantes que los heridos, padecen en su mayoría paludismo. Fuera de esta enfermedad y de dos ó tres casos de fiebre tifoidea, los demás hospitalizados tienen procesos gastro-intestinales fácilmente curables y algunas enfermedades comunes.

Pudimos comprobar, como siempre, que el personal supera con mucho al estado del material que proporciona el Estado. En Sanidad militar, como en todos los organismos donde la existencia del escalafón amortigua el ansia de trabajo, existen algunos que, abandonándose por pereza, llegan á colocarse con los años en situación inferior á la conveniente para cumplir su cometido en buenas condiciones; pero también es cierto que al lado de este escaso número hay un número bastante crecido de médicos cultos al tanto de todo lo que representa adelanto en la profesión médica.

A muchos de éstos les he oído quejarse amargamente por el abandono en que se les deja, imposibilitándoles el buen cumplimiento de su cometido. De seguir este estado de dejación, todos cuantos esfuerzos se hagan en medicina castrense serán inútiles, teniendo que cruzarse de brazos ante los conflictos un personal que está acostumbrado al sacrificio constante.

DR. C. RODRIGO LAVIN.

Cádiz, Agosto 1913.

(De «El Imparcial».)

Urberuaga de Ubilla.—Marquina, (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.—Pídale memoria.

Plaza de Toros de Cádiz

Mañana viernes, á las cinco de la tarde, se celebrará en nuestro circo taurino una gran función acrobática, por la compañía que dirige don Jacinto Romero, y en la que figuran los siguientes números:

Señorita Davia, distinguida domadora, con sus magníficos perros amaestrados.

Monsieur Marques, con sus ejercicios sobre el Blandech Volant.

Señorita Alcalde, elegante y simpática artista, con sus difíciles ejercicios de Veloz Simman.

El G an Romero, extraordinario y fenomenal aeropedestre, el cual terminará con su Viaje en Carrusel Humano.

Señorita Canalda, con sus trabajos de Magia Fantástica.

Don Eduardo Romero, artista que presentará notables ejercicios sobre dos puentes.

Señor Romero, renombrado y aplaudidísimo equilibrista.

«Les Oremor», excéntricos, populares y chistosos clowns.

«El Círculo de la Muerte». Valor temerario.

Esta temeraria y sensacional suerte, es ejecutada con audacia extraordinaria por el intrépido y arrojado artista Mr. Eugeni, con su diabólico automóvil.

Terminará tan grandiosa como sugestiva función, con la preciosa pantomima «La Princesa Dulcinea».

El domingo, 17, se celebrará otra función, en la que figurarán los números mencionados y se presentará por vez primera la arrojada y valiente aviadora Mlle. Emille, cuya notable artista hará un precioso vuelo con su bonito Monoplano, por dentro de la plaza, sin pasar de la altura de ella.

Los precios son los siguientes: Sillas de pista con entrada, pesetas 1'50; entrada general, 0'60; especiales para niños menores de diez años y militares sin graduación, 0'40.

El timbre á cargo de la Empresa.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTO DEL DIA 14
San Eusebio, pbro. y cf.

SANTO DEL DIA 15
La Asunción de Ntra. Sra.

Jubileo

Día 14.—En la Iglesia de las Descalzas.

Día 15.—En la iglesia de Santiago

Se manifiesta á las 6 y se oculta á las 7'20.

Vapores

ENTRE CÁDIZ Y PUERTO REAL
De Pto. Real á Cádiz De Cádiz á Pto. Real
8'00 de la mañana. 10'00 de la mañana.
11'30 de la idem. 2'30 de la idem.

Servicio extraordinario
PARA LOS DOMINGOS Y DIAS FESTIVOS
Salidas de Puerto Real para Cádiz.—8 de la mañana, 11'30 de la idem y 2'30 de la tarde.

Salidas de Cádiz para Puerto Real.—10 de la mañana, 1 de la tarde y 4 de la idem.

ENTRE PUERTO REAL Y CARRACA
6'30 de la mañana. 7'15 de la mañana.
3'45 de la tarde. 4'45 de la tarde.

Todos los viajes hará escala en el Dique de la Compañía Transatlántica.